

爱心汇聚,市民踊跃捐赠书包

退休老人捐出千元购书包

本报济宁12月23日讯(记者 孔令茹 汪洸)“给孩子一个新书包,让孩子高高兴兴过元旦。”周六、周日两天,爱心市民陆续来到本报编辑部,为山区、农村的孩子送来了崭新的爱心书包。还有一位退休老人专门捐出1000元钱,给孩子们买书包文具。

23日上午,市民高秀真领着10岁的女儿甜甜来到本报编辑部,手里拿着两个粉色的卡通书包。“妈妈说很多小朋友没有新书包,也没有爸爸妈妈陪在身边,我想给他们

送书包当新年礼物。”甜甜十分懂事,还亲自买了写字本和铅笔盒装在书包里。当日,曲阜市民刘先生联系本报编辑部,为留守儿童寄来了10个新书包。“对于孩子们来说,一个书包就是很好的新年礼物,我们做家长的只要有能力就一定帮孩子们实现。”刘先生说。

“钱不多,但你们一定要把书包都送到孩子手中。”今年已经83岁高龄的王老先生,离休前是市体育局的老干部。他看到本报为农村儿童捐赠爱心书包的活动后,顶着

寒风独自来到济宁市教育局捐出1000元钱。王老先生的大女儿告诉记者,她天天给自己的老父亲买《齐鲁晚报》,父亲看到这个爱心公益活动后,便从自己的退休工资当中拿出1000元送了过去,“早到1998年抗洪,近到5.12地震,捐被褥,捐衣服,捐钱,我父亲从来没间断过。”

而对于给农村孩子们捐献爱心书包,王女士笑着告诉记者,如果不是因为记者告知,他们还不晓得老父亲捐钱的事儿呢,“他参与

公益事业从来不告诉我们,都是自己决定了就去。”王老先生的儿女们也一直很支持老父亲的这颗善心,用王老先生自己的话说,“我参加过解放战争,解放后任职过机关单位,支持公益事业是我应该做的,这不是啥大事儿,你们不用采访我。”

“我喜欢孩子,以前还在一所小学担任过课外辅导员,经常给孩子们做些报告。”王老先生告诉记者,借着本报的这次公益活动,他能给农村的孩子们送去

一份新年礼物,自己心里都感觉到暖烘烘的,“给孩子们送点新年礼物,我觉得自己又年轻了不少呢。”

送出一个爱心书包,送出一份新年礼物。本报联合济宁市教育局、济宁市邮政局发起“爱心书包”活动,爱心企业及个人踊跃参与,首批50个爱心书包已经寄出。一起为孩子们送新年礼物吧!圆梦热线:2110110;或加入QQ群40794370或发送电子邮件至邮箱yunhe110@163.com。

许愿人:孙家臣 新年愿望:一套《甲骨文合集》

文/片 本报记者 范少伟

“我有个新年愿望,你们可以帮我实现吗?已经期盼很久了。”23日上午,孙家臣拨打本报圆梦热线说,他希望得到一套郭沫若主编的《甲骨文合集》,在济宁很多书店都没有买到,希望本报记者帮他圆梦。

孙家臣是一位书法爱好者,今年57岁,研究甲骨文已经二十多年的时间了。当天下午两点左右,记者在车轮厂宿舍7号楼3单元3楼西户看到孙家臣时,他正在家里翻看《甲骨文字诂林》,书厨里摆放的全部是有关甲骨文的书,有两百多册。

“其实这些都是中国传统文化,博大精深,奇妙无穷啊!”孙家臣说,自己从车轮厂退休,虽然物质生活不是很好,但从中国古典文化中得到精神上的快乐,这是一种很大的满足。孙家臣买了许多有关甲骨文的书籍,先后两次去河南安阳殷墟,看到了历史上留下来的

在龟甲兽骨上刻的文字。凡是看过的有关甲骨文的书,孙家臣都会做笔记,桌子上放了三四十本笔记,都写得满满当当。

每次去外地,书店是孙家臣必逛的地方,《甲骨文选》、《甲骨文字典》等书是在河南郑州新华书店买的。“这几本书摆在书店的角落里,上面落了一层灰,买这些书时销售人员用惊讶的表情看着我。”孙家臣说,销售人员说这些书已经二十年没有卖出去一本了。

“我喜欢郭沫若先生的书法,经常看一些他写的书,很多都是关于甲骨文研究的。”孙家臣说,自己很喜欢郭沫若先生,新年愿望就是想得到郭沫若先生主编的《甲骨文合集》,在济宁很多书店都没有买到,希望可以帮他实现这个新年愿望,更好的了解、学习中国传统文化,也希望同样喜欢甲骨文的朋友多和他交流学习心得。



孙家臣正在看甲骨文方面的书籍。

许愿人:朱风云 新年愿望:一辆电动三轮车

文/片 本报记者 范少伟

23日上午,虽然阳光很好但仍寒风逼人,在城区土门子大街,朱风云站在路边,整理着摆在地上的袜子和小商品。她戴着手套、口罩和帽子,包裹地严严实实,虽然路上人来人往,但在这个小摊子上买东西的行人并不多,朱风云不时跺脚取暖,双手布满了冻裂的口子。

“小本买卖,一天也就挣十多块钱。”今年67岁的朱风云说,她老家在汶上,当了一辈子的农民,自己都没想到到老了还能做点小生意。儿子在济宁打零工,为了看孙子,老人家三年前也搬到了济宁与儿子一起住。“出门就要花钱,家里还有年近九十岁的婆婆需要照顾,自己没有退休金,摆地摊还能挣点生活费。”朱风云说,这样也能减轻家里的负担,虽然天气很冷,但也得坚持。

朱风云三年前开始摆摊,开始

在济宁市第一人民医院门口,但大街上不允许摆摊,朱风云就挪到了人民医院对面的土门子街。“也不知道去哪,在这习惯了,从来没有换过地方。”朱风云告诉记者,好在路边有面墙,可以挡风,只要不是雨雪天气,基本上天天都会来这摆摊。

袜子、帽子、套袖……朱风云住在西城区,骑着三轮车把货拉过来得用半个多小时,早晨六七点钟出摊,天黑后收摊,这辆从市场上买的二手三轮车骑了三年。红色的漆已经脱落,车斗烂了个窟窿,行驶时经常掉链子。“再干一个多月就要回汶上过年了,有一辆电动三轮车,就是最大的新年愿望。”朱风云笑着说,虽然年龄大了,也挺辛苦,但她的身体还可以,“生活就得靠自己,凭双手劳动,挣钱补贴家用。”



朱风云正在整理小商品。

许愿人:刘倩 新年愿望:体验电台主播

本报记者 孔令茹

齐刘海、圆圆脸,22岁的刘倩是个标准的90后女孩,笑起来脸上两个小酒窝,很招人喜欢。刘倩声如其人,声音也非常甜美,说出的话总是让人不忍拒绝。

从青岛一所大学毕业后,刘倩选择了与大学所学专业对口的国际贸易工作,但在业余时间里,刘

倩还是很喜欢播音,配音等与声音有关的事物。“初中、高中都在校园广播站,播一些散文和校园新闻,上大学时还参加了学校的配音比赛。”刘倩说,她从小就爱好播音主持,因为选择了经济类专业,只能利用业余时间来完成播音主持的心愿。

刘倩笑起来很甜,说起来电台广播,脸上写满了憧憬。“只在广播里听到那些好听的声音,但从没有去过电台直播间,特别好奇。”刘倩希望能亲自感受一下广播的魅力,走进直播间体会声音的传递。“我觉得我比较适合少儿节目,或者讲故事。”刘倩歪着头想了想又说,广

播里的声音都很有磁性,她很期待从广播里听到自己的声音。

“梦想有很多,我要一个一个实现,电台梦就是2013年的第一个愿望。”刘倩说,电台梦伴随她许多年,她想在最美好的时光里实现,即使体验一分钟,也是圆了自己很久以来的梦想。

受助学生名单

1.杨洪珍
汶上明德小学 二年级
孤儿

2.徐孝洪
汶上明德小学 二年级
孤儿

3.武东方
汶上云尾小学 三年级
祖父母患病,经济困难

4.张璐斌
汶上军屯中学 七年级
母亲去世,家庭困难

5.杨佐良
汶上军屯中学 七年级
父母多病,家庭收入少

6.马鸣远
鱼台实小学 一年级
父母双亡,随爷爷生活

7.闫俊杰
鱼台实小学 二年级
父母离异,随爷爷生活

8.王玉强
鱼台实小学 二年级
父亲去世,母亲打工

9.石玉洁
鱼台实小学 二年级
随姥姥生活,父母无工作

10.华一帆
鱼台实小学 一年级
父去世,母改嫁,跟姑姑生活

11.刘天赐
鱼台实小学 二年级
父去世,母改嫁,跟爷爷生活

12.周昱辰
鱼台实小学 一年级
母亲去世

13.王宇婕
鱼台实小学 五年级
母亲长期患病

14.王介鑫
鱼台实小学 五年级
父亲去世,母亲改嫁

15.阙兴旺
鱼台实小学 五年级
母亲长期患病